

Егор Холмогоров в новом выпуске программы «Егор Станиславович» «Иди и смотри. Почему нужна денацификация Украины».

Не только Россию, но и мир потрясли кадры издевательств и расправы военнослужащих Украины над пленными российскими солдатами. Но ещё раньше появилось множество видеосвидетельств издеательства на Украине над собственными гражданами. Столбования и порки так называемых мародёров стали настоящим садистским видеохитом. Они доказали, что денацификация Украины, о которой говорит Россия, действительно назрела и строго обязательна.

В чём сущность нацизма? Мы начали об этом забывать. Она не в радикальном национализме, антисемитизме, расизме — это всё проявления. Егор Станиславович Холмогоров разъясняет, что сущность нацизма — в особой философии жизни, в которой один человек утверждает свою полноценность за счёт мучительства и убийства другого. Именно эти свойства характерны были и для гитлеровцев, и для их учеников — бандеровцев.

«Человек — существо, остро переживающее свою неполноценность и стремящееся её устранить. Как отмечал великий русский философ Виктор Иванович Несмелов, всё наше существование задается противоречием между нашей физической природой — слабой, ограниченной и тленной, и нашей духовной природой — безграничной, устремленной к знанию и могуществу. По христианскому учению, эта двойственность связана с нашим грехопадением: каждый человек ощущает в себе природу и силы первозданного Адама, но наша практическая жизнь — это ежеминутное подтверждение нашего ничтожества и слабости.

Всё человеческое общество, вся человеческая культура, вся человеческая деятельность — это способы разными способами заполнить разрыв между нашим царским призванием и актуальным ничтожеством. Кто-то в молитве призывает божественное восполнение нашей немощи, кто-то надеется овладеть силами магии, кто-то создает хитроумные машины, расширяющие возможности человека, кто-то совершает подвиг, доказывая, что немощь плоти не накладывает оков на силы его духа.

Сущность нацизма как философии жизни в том, что в ней один человек утверждает собственную онтологическую полноценность, полноту своего бытия, свой статус истинного человека за счет унижения, порабощения, уничтожения другого человека. «Я убиваю и я унижаю, следовательно, я существую». Я могу бессмысленно и бесцельно мучить другого, следовательно, я высшее существо и человек вполне....

Сущность нацизма как социальной технологии, как определенного типа морали, состояла именно в снятии совести и прочих ограничителей стремления к господству, с тем чтобы создать касту господ, возвышающуюся над кастой рабов, орден убийц, безжалостно утверждающий свое право смерти и страдания над убиваемыми.

Здесь работают также инструменты коллективного сплачивания «господ» в противостоянии низшим — национального, классового, партийного. Здесь работает и

специфический героический миф — нацистский культ героя очень развит. Однако он весьма специфичен — это не культ героя, нисходящего к людям, отирающего слезы, утешающего боль, прикрывающего их своей грудью. Это культ героя с презрением к смерти и толпе идущего по головам и трупам, способного, не дрогнув ни жилкой, убивать и умирать.

Нацизм привлекал и привлекает молодых людей героической риторикой, обещанием воспитать бескомпромиссность и силу духа, выработать из слабого слишком человека подлинного сверхчеловека. Однако высшим актом самореализации этого сверхчеловечества оказывается убийство беззащитного, безоружного и слабого, сопровождаемое истязаниями и издевательствами. Такое убийство ставится нацистом гораздо выше, чем убийство врага в честном бою.

Победитель доказывает только то, что он — хороший воин. Каратель утверждает себя как господин.

Именно эта антропология и философия жизни нацизма оттолкнули от него большинство здравомыслящих людей Европы и мира в годы Второй мировой — ни национализм, ни империализм, ни милитаризм никого так бы не напугали. Сам по себе антисемитизм Гитлера тоже не имел бы такого эффекта.

Моральный приговор нацизму вынесла эта его садистическая самоупоенность. Именно ответ на вопрос, кто такой человек — существо страдающее и борющееся или же мучающее и подавляющее — разделил нацизм и антинацизм, фашизм и антифашизм поверх идеологических барьеров. Возникшее чувство отвращения к нацизму объединяет и консерватора, и либерала, и националиста, и коммуниста, и атеиста, и христианина.

И столь же пестра коалиция тех, кто поддерживает ту сторону, — тех, кого не коробит от вида тел сожженных людей, кого не возмущают шуточки про «колорадский шашлык», кому не зазорно передавать ложь украинских пропагандистов о том, что «сепаратисты сами себя сожгли», называя ее «объективной версией».

Выбор «свой-чужой» делается не в сфере идеологии, а в исповедуемой философии жизни.

Сегодня на Украине мы видим возрождение нацизма в его антропологическом ядре».

Весь эфир здесь:

YouTube <https://youtu.be/pvOQefpERrl>

VK https://vk.com/wall-202958281_15761

Дзен <https://zen.yandex.ru/video/watch/624217cd63dc376f1c886b6e>

По всем вопросам и для запроса дополнительных материалов:

Олег Трофимов olly.sharan@mail.ru